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Ata da 2ª SESSÃO SOLENE da Câmara 
Municipal de Manacapuru, Estado do 
Amazonas, Terceiro Período Legislativo da 
Décima Nona Legislatura, realizada no dia 
vinte e seis de fevereiro de dois mil e vinte e 
seis. 

 
 

Aos vinte e seis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis (26/02/2026), 
precisamente às nove horas e trinta minutos, reuniu-se em Sessão Solene a Câmara Municipal 
de Manacapuru, no plenário Cristóvão Nunes Mendes, Palácio Edmilton Maddy, em sua sede 
própria, na Av. Eduardo Ribeiro, nº 1161 – centro, Manacapuru, Estado do Amazonas, para 
homenagem aos 20 anos da encenação da Paixão de Cristo, realizada pela Paróquia Cristo 
Libertador, presidida pela vereadora Tainá Vasconcelos. PRESENTES, os Vereadores: (07) Ivan 19 
– Republicanos; (11) Katiça – MDB; (20) Tainá Vasconcelos – PSD; (21) Willace Sapo – MDB. 
AUSENTES, os Vereadores: (01) Dr. Adonay Monteiro – PL; (02) Amiraldo Pereira – MDB; (03) 
Edjóias – PSD; (04) Enfermeiro Fellipe - MDB; (05) Marcondes Oliveira – Republicanos; (06) 
Gerson D’Ângelo – Republicanos; (08) Sassá Jefferson – Republicanos; (09) Júnior de Paula – 
MDB; (10) Zé Luís – MDB; (12) Linda Leite – UNIÃO; (13) Lucas Fonseca – MDB; (14) Tchuco 
Benício – PSD; (15) Paulinho Teixeira – PSD; (16) Sérgio Ferreira – Republicanos; (17) Pedro 
Henrique – PSD; (18) Professor Conde – Republicanos; (19) Sônia Almeida – Republicanos. 
Invocando a proteção de Deus, a Presidente declarou aberta a reunião. Composição da mesa 
diretora: Reverendíssimo Pe. Wellington Paiva, Pároco da Paroquia Nossa Senhora de Nazaré; 
Reverendíssimo Pe.  Elcivan Alencar da Costa Pároco da Paroquia Cristo Libertador; 
Excelentíssimo senhor Franz Melendez, vice-prefeito municipal de Manacapuru; Excelentíssimo 
senhor José Carlos Amaral, secretário municipal de assistência social. Seguinte, a senhora 
Presidente em exercício, vereadora Tainá Vasconcelos, solicitou a leitura do texto bíblico e na 
sequência que fossem entoados o hino nacional brasileiro e o hino municipal. Na sequência 
solicitou a leitura do expediente que originou a sessão: REQUERIMENTO Nº 102/2026. DEFESA 
DA MATERIA: Vereadora TAINÁ VASCONCELOS: “Hoje é um dia de festa, quero parabenizar os 
jovens artistas que fazem a encenação da paixão de Cristo em nossa cidade. Essa homenagem 
não é somente para os que fazem parte deste espetáculo hoje, mas também para aqueles jovens 
que lá em dois mil e quatro decidiram que invés de somente narrar o evangelho que fala da 
condenação, sofrimento e crucificação de Cristo, iria dramatiza-lo. Fazendo a palavra deste 
mesmo evangelho ter rostos, vozes e expressões. Parabenizo a todos que já fizeram parte direta 
e indiretamente deste grande espetáculo. Afinal são mais de vinte anos apresentando e 
representando esse momento tão importante na vida de todos os cristãos. Sei da dificuldade 
que este grupo já teve, de portas batidas na cara. Sei do trabalho, do que abdicam, do que 
festejam. Pois, mesmo sendo jovens eles sabem valorizar as dificuldades dos que vieram antes 
deles. Em dois mil e vinte e três quando fiz o projeto de lei para que esse evento fizesse parte do 
calendário do município, não era apenas para marcar a data e sim para garantir direitos, garantir 
que essa manifestação cultural e religiosa seja valorizada apoiada, preservada e protegida. Para 
que não perca os seus valores e nem a sua tradição. Pois este espetáculo não é somente um ato 
artístico. É um momento de evangelização através da arte. Vai muito além de decorar fala e 
montar figurino. É estudo, é partilha, é oração, é catequese. E dessa forma nunca foge do tema 
central que é o evangelho, a vida, morte e ressurreição de nosso Senhor Jesus Cristo. Ressalto 
aqui a importância e a valorização da nossa cultura e identidade local. Isso fortalece o nosso 
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sentimento de pertencimento, fortalece a preservação dos nossos costumes, fortalece a nossa 
economia, fortalece o sentimento de respeito, pelas gerações que já passaram e trabalharam 
para que tivesse algo de nos orgulhar. Entendam que não existe desenvolvimento sem cultura, 
não existe sociedade se não tiver a cultura. Trabalhemos para que o espírito da cultura seja 
fortalecido. E que possamos dizer: é da minha cultura, é de onde eu vim, e é algo que vou 
proteger e difundir. Viva a encenação da Paixão de Cristo! Viva a nossa cultura”. USARAM A 
PALAVRA: Senhor ERICK DA SILVA FERREIRA, diretor financeiro: “Falar hoje nessa tribuna antes 
de tudo é um momento de gratidão. Gratidão por cada passo dado e por cada lágrima 
derramada e por cada sonho compartilhado. E ao longo de vinte dois anos de história e vinte 
anos de encenação da Paixão de Cristo. Entrei nesse projeto em dois mil e treze, movido pelo 
mesmo chamado que antes tocou tantos corações. Desde dois mil e dezoito tenho a honra de 
fazer parte da diretoria já tendo servido como diretor financeiro em diversas vezes e diretor 
executivo no ano de dois mil e vinte e cinco. Mas nenhum cargo é maior do que o privilégio de 
pertencer a essa família. Que transforma fé em arte e arte em missão. Vivemos tempos que 
jamais esqueceremos, durante a pandemia enfrentamos medos e incertezas, perdas 
irreparáveis. Convivemos com a angústia de não saber se estaríamos vivos no dia seguinte. 
Mesmo assim não desistimos, não tivemos medo de ousar e em dois mil e vinte quando o 
silêncio dominava as ruas.  Encontramos novas formas de manter acessa a chama da esperança. 
Realizamos uma live contando a nossa história. Um gesto simples, mas carregado de significado 
para que o nosso povo pudesse sentir ainda acessa a chama da evangelização. Em dois mil e 
vinte e três voltamos, com força, coragem e com a energia de uma nova geração de jovens 
dispostos a fazer acontecer. Após aquela apresentação memorável fomos agraciados e em 
dezembro de dois mil e vinte e três com o projeto de lei de número duzentos e quarenta e oito 
de autoria da vereadora Tainá Vasconcelos, que nos incluiu oficialmente a encenação da Paixão 
de Cristo no calendário oficial do município. Uma conquista histórica para o nosso povo. Aquela 
pequena encenação que começou com uma simples apresentação teatral da igreja, ousou 
sonhar mais alto. Em dois mil e vinte e quatro ousamos ainda mais, saímos da área externa da 
matriz Cristo Libertador e levamos o espetáculo para arena do Parque do Ingá. Entregamos um 
espetáculo grandioso com mais de trezentas pessoas envolvidas e mais de dez mil de público 
expectadores. Esse é apenas o começo de uma grande jornada que ainda está por vir. Somos 
herdeiros de todos vieram antes de nós.  Somos o presente que mantem essa chama acessa. 
Somos o futuro dos próximos passos desse lindo processo. O nosso agradecimento à vereadora 
Tainá Vasconcelos por essa homenagem tão significativa. Viva a evangelização através do 
teatro”. Senhora ANTÔNIA VERONICA ANDRADE ROSAS, diretora de logística: “É com imensa 
gratidão e profundo sentimento que me dirijo a todos neste momento tão significativo em 
homenagem aos vinte anos de apresentação da Paixão de Cristo. Esse projeto iniciou em dois mil 
e quatro, por um grupo pequeno de jovens. Essa ideia de fazer esse teatro foi tentar mostrar o 
que Jesus passou por cada um de nós. Dentro desse sonho estavam jovens que não tinham 
nenhum recurso. Apenas materiais que poderíamos conseguir na própria comunidade naquela 
época. Quando eu falo poderíamos, é que eu também fazia parte desse grupo. Nessa época nós 
éramos representados pela Paróquia Nossa Senhora de Nazaré, o Padre Wellington que hoje é 
pároco desta paróquia na época era a área São Mateus. Os nossos ensaios eram feitos na área 
da Paróquia Cristo Libertador. A encenação era feita nas comunidades. Nas comunidades nós 
parávamos e fazia as estações em cada parada. Uma das partes que mais me marcou dentro da 
apresentação na rua, além de ver todo o povo ali assistindo, foi a parte em que eu fazia o papel 
de Verônica, que era a mulher que enxugava o rosto de Jesus. E na hora que eu me ajoelhei para 
enxugar o rosto de Jesus eu feri o meu joelho, sangrando mais a emoção era tão grande, dava a 
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entender que a mensagem que nós planejamos a gente tinha conseguido. Quero agradecer 
primeiramente a Deus por nos ter dado essa oportunidade a Ele que nos mostrou o quanto o seu 
amor é tão grandioso em nossas vidas. Porque foi através dele que iniciamos todo esse projeto, 
com cuidado e simplicidade, mas aqui estamos até hoje. Fico muito grata pelo reconhecimento e 
está falando pela época em que fiz parte. Ao nosso Pároco Elcivan agradeço muito por nos 
apoiar, ele fala não vejo vocês nas missas da semana santa, mas ele sabe o motivo. Dentro da 
encenação estamos vivenciando muito mais o que Jesus fez por cada um de nós. Muito 
obrigado”. Reverendíssimo Pe. WELLINGTON PAIVA, Pároco da Paroquia Nossa Senhora de 
Nazaré: “Belo este momento aonde nós podemos aqui nos reunir e poder celebrar esse 
momento tão especial em homenagem aos principais idealizadores e esses artistas. Para nós 
enquanto Paróquia Nossa Senhora de Nazaré é uma alegria, tendo feito parte desse ponta pé 
inicial antes de ser criada a Paróquia Cristo Libertador de onde esse projeto faz parte. No 
entanto esse projeto continua uma expressão da juventude católica de nossa cidade aonde 
todos contribui com o seu sim, com a sua doação desde o início, montando, pintando, fazendo 
todo o projeto acontecer até o momento ápice da encenação com Jesus. Isso pra nós é uma 
alegria quando a expressão de fé é valorizada na casa do povo, como ato público da cultura. 
Também recordamos o quanto a igreja já incentivou tanto a cultura a educação dentro dessa 
cidade e promotora do bem comum. Isso para nós é uma causa de grande alegria quando em 
tempos hoje parecendo que a valorização da fé existe, nós vemos um reconhecimento tão 
importante. Reconhecendo estes que dão o seu sim e que valorizam que trabalham para que 
essa expressão de fé seja patrimônio dessa cidade e que dê continuidade, mostrando o que 
esses jovens produzem e que essa equipe tanto valoriza seja algo que marca uma trajetória uma 
cultura um povo, aquilo que acreditamos e cremos no meio da sociedade. Que continuemos 
firmes unidos uns com os outros, para podermos fazer com que esse projeto este ato de fé ele 
possa se expandir cada vez mais. E leve mais pessoas para perto de Deus que é essência de 
trazer esse teatro tão belo, esse evento tão bonito que é a Paixão de Cristo. Que Deus abençoe a 
todos e de um modo muito especial parabéns a todos vocês”. Vereador WILLACE SAPO: “Quero 
parabeniza-la pela iniciativa, porque muitas coisas na nossa cidade vão acontecendo e muita vez 
passa despercebida e outras vezes não é dada a importância. E para a comunidade cristã é uma 
coisa tão importante às pessoas já ficam aguardando esse período para está lá para participar 
fazendo parte da encenação e outras pessoas que gostam de assistir e prestigiar. A gente vive no 
mundo cheio de coisas aonde são oferecidos as crianças e adolescentes coisa ruins, uma coisa 
boa que pode despertar a enveredar por esse lado. A gente como manacapuruense e 
representante do povo a gente torce muito que essas coisas cada vez cresçam mais. Nada mais 
justo a homenagem que hoje a vereadora Tainá faz a todos vocês. Aqui estão presente o padre 
Wellington e o padre Elcivan, e sempre conduzindo as coisas de uma forma brilhante. A Paixão 
de Cristo tem o lado da fé e o lado cultural e a gente precisa preservar isso aí. A gente se coloca a 
disposição sempre da comunidade de modo geral. A porta do nosso gabinete está sempre 
aberta. A gente se coloca à disposição para que cada vez mais esse tipo de evento aconteça no 
nosso município e repercuta sempre de forma positiva. E agradecer a vereadora Tainá pelo 
convite de está aqui nessa sessão solene”. Excelentíssimo senhor FRANZ MELENDEZ, vice-
prefeito municipal de Manacapuru: “Agradecer a vereadora Tainá pelo convite de participar 
desse momento especial que é um momento que deveria ter sido realizado há muitos anos pela 
importância que vocês têm na sociedade manacapuruense. A Paixão de Cristo que vem sendo 
realizado há mais de vinte anos. Idealizado pelos jovens e pessoas que tem a sua fé renovada 
todos os dias e é importante manter essa cultura viva em Manacapuru. Porque o turismo 
religioso também é importante. O primeiro ano que foi realizado no Parque do Ingá já 
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demonstrou que é um evento que merecia ter esse reconhecimento pelo público que foi lá 
comparecer e todo público dos municípios circunvizinho que vieram prestigiar cada um de vocês 
e é um evento que só tem a crescer ano após ano. Eu fico feliz de está participando desse 
momento. Que vocês possam contar sempre com o apoio da prefeitura assim como procuram lá 
traz para que pudéssemos ter essa parceria e tornar esse evento maior, contem sempre conosco 
para que a gente possa ter um evento cada vez maior. A Paixão de Cristo é um marco de 
Manacapuru, a encenação da Paróquia Cristo Libertador é um marco de Manacapuru e esse 
marco só é por cada um que está aqui presente. Não deixe a cultura de Manacapuru morrer e 
perder a voz. Não deixe a cultura religiosa apagar essa chama, porque assim como vocês estão 
lá, outros jovens se espelham em vocês para que essa cultura não se apague. Contem conosco 
estamos aqui para fortalecer cada vez mais o trabalho de vocês”. A Presidente em exercício 
Tainá Vasconcelos: “Convido o Pároco da Paroquia Cristo Libertador, para nesse momento 
receber o certificado de honra ao mérito municipal”. Reverendíssimo PE.  ELCIVAN ALENCAR DA 
COSTA Pároco da Paroquia Cristo Libertador: “Eu fico até sem jeito de dizer alguma coisa, depois 
de ouvir tantas palavras bonitas e inteligentes e a recordação. Quero cumprimentar todos os 
membros da paixão de ontem e de hoje. Sentimo-nos agradecidos pela homenagem que ora 
essa casa legislativa presta por ocasião da vigésima encenação da Paixão do Senhor, pela 
propositura da vereadora Tainá Vasconcelos. São mais de vinte anos de uma história que 
ultrapassou os muros do território paroquial e eclesial. Que ganhou importância e significado na 
sociedade de Manacapuru. A fé da juventude foi abraçada pela comunidade, na verdade a fé é 
alimentada e testemunhada na comunidade. a encenação da Paixão como se convencionou 
chamar é fruto da criatividade artística, do talento, sobre tudo da juventude. Que compreendeu 
a arte como o meio de evangelizar. A evangelização através do teatro é um lema que se 
convencionou, mas sobre tudo a Paixão é fruto da fé. É pela fé e porque a comunidade paroquial 
vive da fé, é por duas décadas nos esforçamos para por meio da encenação recordar ao povo de 
Manacapuru o infinito amor de Deus. O limite que o amor chegou a que preço que teve que 
pagar para nos dizer o quanto valemos, o quanto nos ama, o quanto essa vida é preciosa e não 
se esgota neste mundo. E que ela se completa no infinito e em Deus. E que ninguém 
absolutamente está fora do amor de Deus. O precioso sangue do Senhor derramado vale uma 
vida. Para nós a arte é cultura, mas sobre tudo para nós Igreja Católica de Manacapuru arte 
também é fé. Encenada, mas sobre tudo testemunhada. Por isso nossa gratidão por esta 
homenagem e este reconhecimento a nossa história é também história da nossa cidade. E nos 
sentimos alegres e contentes por darmos uma palavra e a nossa palavra se baseia no evangelho 
do Senhor e mais na vida do Senhor. Pedimos a vocês que continue nos ajudando neste serviço 
que prestamos na fé e este serviço que também agora é cultura. Nossa gratidão especial a todos 
que fizeram parte da encenação ao longo desses anos. A atual diretoria da Paixão e as equipes 
responsáveis. O nosso agradecimento ao apoio da prefeitura municipal na pessoa da prefeita 
Valciléia Flores. Mas não posso esquecer-me do amigo que sempre nos apoiou o ex-prefeito 
Beto D’Ângelo, ao seu apoio, incentivo, foi muito importante para chegarmos a esta ponte e 
apresentarmos a encenação na arena municipal o Parque do Ingá. A ele a nossa eterna gratidão. 
Que o Senhor nos ajude, incentivados por esta homenagem continuar o nosso compromisso de 
viver e testemunhar a fé, por meio da apresentação da Vida do Senhor. Muito obrigado”. A 
Presidente em exercício Tainá Vasconcelos: “A gente quer registrar e agradecer a presença do 
diretor executivo Mário Nedir Bezerra Mendes, da secretária Jeane Vasconcelos de Souza, do 
diretor financeiro Erick da Silva Ferreira, diretora de marketing Emilly Nogueira de Souza, diretor 
de roteiro Pedro Monteiro, diretor de estrutura Filipe Monteiro, diretora de pintura Deizilene 
Damasceno de Souza, diretora de figurino Jéssica Gomes de Aquino, diretora de logística Antônia 
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Verônica Andrade Rosas. Senhor Carlos Vinício Oliveira Alencar, Wenders Emanuel Oliveira da 
Silva, José Luiz Monteiro da Silva, Mateus Silva de Moraes, Paulo Cezar Monteiro da Silva, 
Raimunda Nonata Freitas Guimarães, Wender Naeli Braz Gonsalves, Alessandro Moraes, Beatriz 
Costa Freitas, Kaique Oliveira, Cledson Kauã, Djanete Silva, Lane Rosas, João Victor, Michele 
Mota, Vitória Sofia, Patrick Magalhães, Vagner de Cunha Vidal, Liliane Felix. Quero agradecer a 
presença dos meus colegas vereador Katiça, vereador Ivan 19, ao secretário Alexandre Queiroz, 
a subsecretária de educação Mara Regina Marques de Oliveira, ao secretário de ação social José 
Carlos Amaral. Quero agradecer aos funcionários desta casa que hoje se disponibilizaram a está 
aqui para que nós pudéssemos realizar o evento, aos nossos dois párocos que são os nossos 
pastores e guia nessa missão. Agradeço a presença de todos os presentes e declaro encerrada a 
sessão”. Nada mais havendo a tratar, a senhora Presidente em exercício, vereadora Tainá 
Vasconcelos, encerrou a sessão solene do dia vinte e seis de fevereiro do ano em curso. E, para 
que conste, foi lavrada a presente Ata, foi assinada nos termos do Art. 36, V do Regimento 
Interno da Câmara Municipal de Manacapuru, pelo senhor Presidente. 
 
 
 
Verª. Tainá Martins Vasconcelos 
Presidente da Câmara Municipal, em exercício 
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